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I Januar besøgte jeg fritidshjemmet 

Pingvinen på Amager. Her mødte jeg en 

gruppe super friske og entusiastiske børn og 

deres pædagoger. De ville gerne høre lidt 

om Sierra Leone og om børnenes vilkår der. 

Spørgelysten var stor, og hurtigt begyndte 

børnene i DK at komme med ideer til 

hvordan de kunne hjælpe.  

Siden da har de haft travlt på Amager.  

Børnene var begejstrede og der gik sport i 

at samle penge ind til Masanga. I den 

kolde vinter fik folk på Amager derfor 

mulighed for at købe en kop varm kakao 

og pandekager ved bus stoppe stedet eller 

hvor børnene nu fandt dem, og på den 

måde kom der både penge i kassen og 

skabt opmærksomhed om Masanga. 

Derudover blev der bagt og solgt 

småkager, vasket biler og nogle af børnene 

lavede private indsamlinger ved at synge 

på Strøget og donere deres ’slik-penge’ 

I juni besøgte jeg atter børnene, og 

modtog 4084,25 kr. til Masanga. Der var 

fortsat stor begejstring omkring projektet og 

det har været med til at gøre børnene 

opmærksom på, at ikke alle har det lige så 

godt som os her i DK og glæden ved at 

give og gøre noget for andre. 

Tusind tak til de friske unger og deres ledere 

i Pingvinen, og hermed er ideen givet 

videre!!!  

                                      Skrevet af Else Iversen 

Børnene fra Pingvinen på Amager er i gang 

med at vaske bil til fordel for Masanga. 

 

 

Siden åbningen af Eye Care Clinic i februar 

2009 er udviklingen gået stærkt.  

Nyheden om klinikken har spredt sig, og 

patienter forlader deres landsby tidligt om 

morgenen for at gå den lange tur og 

ankomme om aftenen, så de kan ses 

morgenen efter i øjenklinikken. I Masanga 

øjenklinik er bæredygtighed en grundsten, 

og målet med øjenklinikken er at den skal 

drives selvstændigt af lokal arbejdskraft 

oplært i øjensygdomme. Dette mål rykker 

sig nærmere og nærmere med ansættelse 

og uddannelse af engageret personale.  

Takket være øjenklinikken har beboere i 

dette område af Sierra Leone, fattige som 

rige, mulighed for at modtage gratis 

behandling af diverse øjensygdomme. En 

mulighed som ikke fandtes før.  

I dag drives klinikken i dag af den lokal 

ansatte Alfred Sesay. Han støttes af 

volontørerne fra TFC, Silje og Line. Alfred er 
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under oplæring, og uddeler gratis briller 

samt behandler almindelige 

øjeninfektioner. De patienter som Alfred 

ikke selv kan behandle tilses af 

volontørerne.  

Der er desværre mange patienter med 

alvorlige operationskrævende 

øjensygdomme som øjenklinikken endnu 

ikke kan behandle. Bl.a. grå stær, grøn stær 

og trachom.  For også at kunne hjælpe 

disse mennesker er der opstartet et 

samarbejde med en øjenklinik 200 km fra 

Masanga. Denne øjenklinik er en af de 

eneste i Sierra Leone som udfører 

øjenoperationer, og sammen med denne 

klinik skal der i fremtiden udføres 

øjenoperationer på Masanga Hospital samt 

undervises personale. 

Næste skridt i øjenklinikkens udvikling er 

derfor at udføre øjenkirurgi på Masanga 

Hospital og samtidig oplære en lokal ansat i 

øjenkirurgi.  

Efter 8 måneders drift er øjenklinikken nu en 

fast del af Masanga Hospital. Alfred Sesay 

lærer nyt hver dag og nyansat 

sundhedspersonale er inkluderet i 

fremtidsplaner om øjenkirurgi og 

uddannelse. Ved hjælp af doneret 

hospitalsudstyr, assistance fra ihærdige 

volontører og pengedonationer fra 

Danmark forlader patienter i dag Masanga 

Hospital med en klap for øjet, et par brugte 

briller på næsen, antibiotika øjensalve i 

lommen (og øjet), og et nyt syn på verden. 

               Skrevet af Martin Munthe Thomsen 

 

 

En de lokale drenge er til synsprøve hos 

Alfred for at få den rette styrke brille. 

  

Projektet starter nu op og ved skolestart i 

september får de første børn det 

kommende skoleår sponsoreret. 

 Det første år kan børn i primary og 

secondary school blive sponsoreret, dette 

svarer til folkeskole og gymnasium. 

Kunne du tænke dig at blive sponsor eller 

har du spørgsmål til projektet er du 

velkommen til at kontakte mig pr. mail: 

rikkebennesen@hotmail.com eller per. 

Telefon: 28 77 67 21. 

                                             Rikke Bennesen 

 

 

Masangas 3 års fødselsdag, som genåbnet 

hospital, er nu passeret og mange frivillige 

har været afsted siden genåbningen. Det 

har været en rivende udvikling, hvor 

projekter af mange afskygninger er skudt 

op og blevet videreført og videreudviklet. 

Da vi startede hospitalet op i 2007 havde vi 

2 frivillige personer med, nu er det frivillige 

hold steget til 11 personer.  

Der bliver fortiden lagt meget vægt på 

stabilitet og bæredygtighed omkring de 

opstartede virksomheder og undervisnings 

forløb. Det er vigtigt at den gratis 

behandling er sikret på lang sigt, derfor 

bliver der lagt meget vægt på at opbygge 

stærke virksomheder, der i fremtiden kan 

sikre hospitalets drift. 

Projektet ”Masanga Adult Education 

Program” kører nu med den femte frivillige i 

træk. Projektet er nået langt med, at få de 

ansatte til at deltage i undervisningen i 

engelsk, matematik og PC. Derudover 

mangler der kun få detaljer, før de 

studerende kan komme til de gældende 

eksamener.  

På hospitalet er der udover de IMCC 

medicinstuderende på TFC-afdelingen, 

også sat et samarbejde med engelske 

medicinstuderende i gang. De vil indgå 

som hjælp ved det medicinske personale. 

 

Effektive, hårdt arbejdende & glade 

frivillige 

Masanga Educational Sponsorship 

Project 
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Cykel virksomheden drøner derudaf med 

frivillige der formår, at tjene penge i 

verdens fattigste land. Vi har nu også satset 

på at få skrædder-virksomheden op i gear, 

så der måske i fremtiden kan blive solgt 

skoleuniformer til andre dele af Sierra Leone 

fra Masanga.  

 Der er travlhed i vores lille skrædderi, som vi nu 

skal have sat mere op i gear. 
 

En ny vigtig post på hospitalet er en 

businessvolontør, der har det overordnede 

ansvar for de mange virksomheder. Denne 

person uddanner ligeledes virksomhederne 

i at udarbejde businessplaner og undervise i 

økonomi. Det var Yi Ling Ho fra Holland, der 

som den første gjorde en stor indsats i den 

rolle, men som nu er videregivet til Nick fra 

UK. 

Hvis du vil vide mere, om hvad de frivillige 

laver på Masanga, er du velkommen til at 

skrive til: masanga.dk@gmail.com 

                                                   Skrevet af Urd  

 

 

Sild, snaps og Masanga 
7 frivillige Masanga-venner var med på 

Vestegnens Kræmmermarked, hvor vi 

havde fået mulighed for at sælge og 

servere sild og snaps i Lions boden. Udover 

at folk fik noget til ganen fik de også 

informationsmateriale om Masangas 

venner. De kunne lade det ligge på bordet 

– eller de kunne tage det med. Alle tog det 

med.  

 

 

Hyldagerskolen i Albertslund støtter 

Masanga 
Fra den 9. til og med den 13. november 

arbejder alle elever og lærere på 

Hyldagerskolen i Albertslund med Masanga 

som tema. Udover at eleverne bliver 

klogere på hvordan det er at leve i den 3. 

verden, vil de også – på forskellig vis – 

samle penge ind til os.  

Æg og Masanga 
Vi gennemførte i forsommeren en 

kampagne for Masanga – i samarbejde 

med ægge leverandøren Hedegaard 

Foods. Den endte med at vi fik 25.000 kr. ind 

på kontoen. Vi er meget taknemmelige for 

det positive samarbejde med Hedegaard 

Foods, som også har ydet konkret hjælp i 

forbindelse med etableringen og driften af 

den tilknyttede hønsefarm.  

 
 

Hønsefarmen og ægge produktionen løber 

rundt og er i forsat vækst og nu i 

samarbejde med andre hønsefarmere i 

landet. Landbruget har fået et løft med 

traktorer og redskaber doneret fra Lions i 

Dragsholm.  

 Traktoren & redskaberne som er doneret af 

Lions i Dragsholm ankommer til Masanga 
 

Masanga Nyt 
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 Containerne tømmes for bl.a. traktor, redskaber 
 

Masanga ð 3 år i rivende udvikling 
Masanga projektet er i rivende udvikling. 

Fra et projekt som primært fokuserede på 

at rehabiliterer hospitals bygninger, 

opsætte hospitalsudstyr, og starte 

behandlinger er det nu i en omfattende 

proces med uddannelsesprogrammer, en 

række iværksætter-virksomheds projekter 

og en række udvidelser på de medicinsk 

faglige områder. 

Læs mere om formandens beretning med 

et kig tilbage på årene der er gået på: 

www.masanga.dk under nyheder. 

Sekretariat 
Masanga-sekretariatet, der ligger hos Miljø- 

og EnergiCentret, der har fået ny adresse. 

Adressen er: 

Høje Taastrup Boulevard 41. 

Telefonnummeret er det samme: 

+45 43 30 42 00.  

Det er Mogens Holm Larsen, der næsten 

dagligt tjekker hvorvidt der er områder han 

skal tage sig af. Mogens er en af de frivillige 

som Masanga ikke kunne leve foruden.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Masanga søger frivillige til spændende 

projekter  

Fra start november 2009 søger vi en frivillig 

til projektet: 

 Business counseling 

Og fra start december 2009 søger vi igen 

frivillige til: 

 The Nutrition & Sanitation Project 

 Masanga Bicycle Workshop 

 Masanga Tailor shop 

 Fra januar 2009 søger vi en frivillig til: 

 Masanga Adult Education Program 

Læs mere på masanga.dk under frivillig 

 

 

Hvis du ønsker at tage til Sierra Leone som 

frivillig på Masanga så kom til:  

Info-møde torsdag den 10. september 

kl. 19-21. 

Nørrebrogade 68B, 3. sal,  

2200 København N 

For tilmelding og yderligere spørgsmål: 

masanga.dk@gmail.com  

 

 

Tilbuddet er til ALLE Masanga medlemmer 

og interesserede.  

Se venligst vedlagte indbydelse eller læs 

mere på: www.masanga.dk under 

nyheder. 

 

MASANGA WORKSHOP ð LØRDAG 

DEN 24. OKTOBER 2009  

Informations aften om at blive frivillig på 

Masanga 

 

MASANGA SØGER FRIVILLIGE 
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